COMUNE DI ANDRIA
Provincia di Barletta – Andria - Trani
L’ORGANO DI REVISIONE 
PARERE N. 19/2017

Oggetto: Parere sulla proposta di C.C. avente ad oggetto: II nota di Aggiornamento del Documento Unico di Programmazione (DUP) 2017/2019, (art. 170, comma 1, d.Lgs. n. 267/2000). Approvazione.
L’anno 2017  il giorno 04 del mese di Aprile, si è riunito,  il Collegio dei Revisori dei Conti del Comune di Andria, per esprimere il proprio parere in merito proposta di Deliberazione del Consiglio Comunale  di cui all’oggetto.
Il collegio
Richiamato l’art. 239, del d.Lgs. n. 267/2000, come modificato dall’articolo 3 del decreto legge 10 ottobre 2012, n. 174, il quale prevede:

· al comma 1, lettera b.1), che l’Organo di revisione esprima un parere sugli strumenti di programmazione economico-finanziaria;

Esaminati:
· la deliberazione del Consiglio Comunale n. 38 del  28/07/2016, con la quale è stata approvato il  Documento Unico di Programmazione 2017-2019;

· la deliberazione del Consiglio Comunale n. 2  del  30/01/2017, con la quale è stata approvata la nota di aggiornamento al Documento Unico di Programmazione 2017-2019; 
· la II nota di aggiornamento al  Documento Unico di Programmazione - DUP – 2017/2019 dell’ente allegata alla relativa proposta di delibera della Giunta  Comunale per la successiva presentazione all’organo consiliare;

Viste:

· la FAQ n. 10 rilasciata da Arconet in data 7 ottobre 2015;

· le indicazioni fornite dal Consiglio Nazionale dei Dottori Commercialisti ed Esperti Contabili (CNDCEC) in ordine al Procedimento di approvazione del Dup e parere dell’Organo di revisione;
Visti:

· il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

· il decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 ed in particolare il principio contabile all. 4/1 inerente la programmazione;

· lo Statuto Comunale;

· il Regolamento comunale di contabilità;

· CONSIDERATO, in ordine ai seguenti elementi:

a) la rispondenza del documento ai contenuti previsti dal principio contabile all. 4/1;
b) la coerenza interna del DUP con le linee programmatiche di mandato, così come è stato predisposto sostituisce la relazione previsionale e Programmatica e il piano generale di sviluppo;
c) l’adozione degli strumenti obbligatori di programmazione di settore e la loro coerenza con quanto indicato nel DUP

Tutto ciò considerato
ESPRIME
 FORMCHECKBOX 
  PARERE FAVOREVOLE

sul Documento Unico di Programmazione definitivo per il periodo 2017/2019. 
Andria 04.04.2017
L’Organo di Revisione
   Firmato digitalmente
                                               

 
            Dott. Francesco Chiello 

            Dott. Giuseppe Ratti

            Rag. Nunzio Lobaccaro



